

大英博物馆陷监守自盗丑闻 多国要求尽快归还文物

自监守自盗丑闻曝光后，英国大英博物馆陷入信誉危机。该馆日前宣布，将任命英国维多利亚与阿尔伯特博物馆前馆长马克·琼斯担任大英博物馆临时馆长，以接替先前引咎辞职的哈特维希·菲舍尔。大英博物馆一名发言人告诉记者，警方调查仍在进行中，馆方还启动了独立审查以吸取教训。

大英博物馆8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警。流失藏品包括产自公元前15世纪至公元19世纪的黄金珠宝和玻璃器物等。8月下旬，菲舍尔宣布辞职。博物馆董事会主席乔治·奥斯本近日承认，该馆约2000件藏品流失。他说，并非所有被盗藏品都被规范登记和编目。

大英博物馆一名发言人4日在接受记者书面采访时表示，馆方已请警方介入调查，采取了紧急措施加强安保，并启动一项独立审查以查明事件并总结教训。

国际艺术品追讨组织首席执行官克里斯托

弗·马里内洛在接受记者采访时说，大英博物馆发生失窃事件“令人震惊”，因为它是“世界上最重要、资金最雄厚的博物馆之一”。这名专门从事追讨被盗艺术品事务的律师担心，那些没有被妥善登记和编目的藏品很可能永远无法归还博物馆，他建议有关方面尽快发布被盗藏品清单。

大英博物馆成立于1753年，是世界上参观人数最多的博物馆之一，藏品800多万件。文物流失事件发生后，多国要求大英博物馆尽快归还文物。

希腊考古学家协会主席迪斯皮娜·库特索姆巴对英国媒体表示，希腊非常关心被盗文物中有多少希腊文物。“我们想告诉大英博物馆，他们可不能再谈希腊文化遗产在大英博物馆能得到更好的保护。”希腊文化部长莉娜·门佐尼说，希腊一直要求大英博物馆归还帕特农神庙大理石雕刻，大英博物馆文物流失暴露的安全问题使希方的要求更加强烈。

据报道，尼日利亚方面要求大英博物馆归

还贝宁青铜器，这些青铜器的原属地现位于尼日利亚境内。尼国家博物馆和古迹委员会主任阿巴·伊萨·提贾尼在接受英国媒体采访时说：“有些国家和博物馆一直告诉我们，贝宁青铜器在尼日利亚不安全，但他们那里如今发生了盗窃事件，这令人震惊。这个问题的关键在于它们是被盗文物，就应该回到原属地。”提贾尼说，尼政府将在几周内致信大英博物馆和英国政府，要求立即归还贝宁青铜器。

据埃及媒体报道，埃及著名考古学家、前文物部长扎希·哈瓦斯对大英博物馆处理埃及文物的方式表示强烈不满，认为大英博物馆藏品失窃事件是一场“全球性灾难”，是对世界遗产的“严重犯罪”。他要求大英博物馆归还包括罗塞塔石碑在内的埃及文物。此外，哈瓦斯还建议联合国教科文组织和埃及旅游和文物部组织一次国际会议，商讨在大英博物馆保存文物的风险，以及如何尽快将它们归还原属地等问题。

(杜鹃 许凤 沈丹琳)

英国考虑限制航企隐性收费

英国政府正考虑出台政策，限制航空运营商加收行李费等机票价格以外的隐性费用，并于4日就此展开公众咨询。

据英国《泰晤士报》5日报道，英国航空企业乃至酒店和娱乐行业常用“逐步加价”的销售策略，即在乘客预订过程中就行李、重新安排座位和餐饮等额外收费。根据一项政府研究，每年由此产生的额外消费总额达16亿英镑。

廉价航空运营商因行李载重、座位选择和优先登机等附加项目而获得的收益也创下纪

录。英国易捷航空公司相关收费项目今年营收额较2019年同期增加了85%。一些专家说，航企正把收费项目日益复杂化。

英国商业贸易部官员凯文·霍林雷克说，政府考虑拟定政策，确保民众在买票前获知“最清晰准确的信息”。

英国一家金融服务企业的货币与市场主管苏珊娜·斯特里特认为，高利率致英国生活成本危机加剧，乘客可能因此对附加收费更为敏感。

(海洋)

新西兰女子剖宫产后 “盘子大小”手术器械 遗落腹中

新西兰卫生部一名官员4日发布的报告披露，一名女子做完剖宫产手术后，其腹腔内遗留了一个盘子大小的手术器械。这名官员认定涉事医疗机构侵犯患者权益。

美国有线电视新闻网援引报告报道，一名20来岁的女子2020年在奥克兰市立医院接受剖宫产手术。术后18个月中，她一直受到慢性疼痛困扰，接受包括X光扫描在内的多项检查，未发现异常。直到2021年，她因疼痛难忍在奥克兰市立医院看急诊时，才经由CT扫描检查发现腹腔内有一个切口牵开器，随即接受手术移除。

切口牵开器在外科手术中用于固定和牵开皮肤组织，直径可达17厘米。由于是塑料材质，这一器械无法通过X光扫描等方式发现。

这名女子随后就这起事件向相关机构投诉。新西兰卫生部分管健康和残疾事务的官员莫拉格·麦克道尔在报告中写道，医院在术前和术后的手术器械清点名录中并不包括切口牵开器，涉事医护人员无人能解释那个超大号切口牵开器“为何会遗落在腹腔中”。

麦克道尔认定，这起事件“绝不应该发生”。负责运营这家医院的奥克兰地区健康委员会提供的医疗服务“明显低于适当标准”，导致女子“长期承受痛苦”，需向女子书面道歉。此外，委员会可能需要采取进一步改进措施。

奥克兰地区健康委员会先前就这一事件展开自查，但相关解决措施浅尝辄止，比如出台新的手术器械清点规则。委员会手术事务主管迈克·谢泼德随后在一份媒体声明中“为发生在女子身上的事情道歉”，并意识到“这件事给她本人及其家庭带来的影响”。

(王逸君)

第十二届乌兹别克斯坦-中国新疆商品展览会在塔什干举办

9月4日，人们在乌兹别克斯坦塔什干举办的第十二届乌兹别克斯坦-中国新疆商品展览会上交流。

第十二届乌兹别克斯坦-中国新疆商品展览会4日在乌兹别克斯坦首都塔什干开幕，吸引来自中国新疆、湖南、广东、江西、贵州、陕西等逾百家企业参展。本届展会展区面积达5000平方米，为历届之最。格奥尔吉·纳马佐夫 摄

造成5000欧元预估损失 德国男子为拍照破坏意大利知名喷泉

一名德国游客日前在意大利佛罗伦萨市旅游时，爬上知名的“海神喷泉”雕塑拍照留念，致使雕塑损坏，因此面临重罚。

德新社4日援引佛罗伦萨市政府消息报道，这名男子现年22岁，3日夜，为拍照爬到喷泉雕塑上，结果弄断了雕塑战车上一块大理石。当他跳上雕塑的马，又弄坏了马蹄。这些损失估计在5000欧元左右。

在监控摄像头帮助下，当地政府得以锁定这名游客下落。

佛罗伦萨市长达里奥·纳尔代拉在社交媒体脸书上发布了这名男子拍下的一张照片。照

片中，男子面部已经过模糊处理。

纳尔代拉在帖文中写道：“对文化遗产的无知和破坏是无可推诿的。”

“海神喷泉”建于16世纪，由以海神雕像为中心的一组雕塑组成，2018年进行了大规模修复。此前，“海神喷泉”已不止一次遭到破坏。2005年8月有人攀爬海神雕像，致使雕像右手断落。

喷泉不远处就是著名雕塑大师米开朗琪罗的传世佳作“大卫”和藏有大量珍贵艺术品的乌菲齐博物馆。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社